



Előterjesztés a Képviselő-testület ülésére

Tárgy: A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló 10/2005. (VIII. 10.) Bp. Hegyvidék XII. ker. Ök. rendelet módosítása

Tisztelt Képviselő-testület!

Az előterjesztés a szociális alapellátásokról szóló önkormányzati rendelet módosítására irányul. A térítési díjakat a fenntartónak minden évben, április 1-jéig kell megállapítani. A rendelettervezet a házi segítségnyújtásra és az ellátások intézményi térítési díjának módosítására tesz javaslatokat.

A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló 10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendeletét (a továbbiakban: Ör.) – amely a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, azok igénybevételéről, valamint az ellátásokért fizetendő térítési díjakról rendelkezik – a Képviselő-testület 2015 márciusában 9/2015. (III. 24.) Bp. Főv. XII. ker. Hegyvidéki Ök. Kt. rendeletével módosította utoljára.

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.), továbbá végrehajtási rendeletei 2016. január 1-jétől a térítési díj megállapításának szabályai tekintetében nem hoztak változást, míg a szolgáltatások közül a házi segítségnyújtást érintő szabályozás jelentősen módosult, ami az Ör. módosítását indokolta teszi.

I.

A házi segítségnyújtáson belül – mely elsősorban az idős személyek önálló életvitelének fenntartását segítő, saját lakókörnyezetében biztosított ellátás – januártól két tevékenységi kör került kialakításra:

- a szociális segítség, amely az alacsony szükségletek kielégítését szolgálja, és szakképzettség nélkül is ellátható tevékenység, valamint
- a személyi gondozás, amely gondozási, ápolási tevékenységeket jelent, és csak megfelelő szakképesítéssel biztosítható.

A személyi gondozás és a szociális segítség együttesen legfeljebb napi 4 órában nyújtható.

A gondozási szükségletet – amely megmutatja, hogy személyi gondozásra és/vagy szociális segítségre van-e szükség, és milyen időtartamban – a gondozási szükséglet, valamint az egészségi állapoton alapuló szociális rászorultság vizsgálatának és igazolásának részletes szabályairól szóló 36/2007. (XII. 22.) SZMM rendelet értelmében 2016. január 1-jétől új értékelő adatlap segítségével kell megállapítani. Ezt az értékelő adatlapot kell használni mind az új kérelmezők esetében, mind a már ellátásban részesülő személyek gondozási szükségletének felülvizsgálata során.



Az értékelő adatlap 2016. január 1-jétől történő használata során nyilvánvalóvá vált számunkra, hogy vannak olyan jelenleg is ellátott személyek, akik esetében már „nem állapítható meg gondozási szükséglet”, mert bár betegek és gondozásra szorulnak, koruk miatt (65 év alatti személyek) már nem jogosultak az ellátásra.

Részükre – akár új kérelmezőről van szó, akár már ellátásban lévő személyről – a helyi rendeletben szabályozott módon, költségvetési támogatás igénybevétele nélkül szervezhető meg az ellátás.

A tervezet szerint az Szt.-beli feltételek hiányában az a személy is házi segítségnyújtásban részesíthető lesz, akinek gondozási szüksége az értékelő adatlap szerint nem állapítható meg, de rászorultsága az intézmény által elkészített és a tervezet mellékleteként csatolt tábla alapján – állapotát, helyzetét, készségeit figyelembe véve – legalább 20 pontot elér. Ebben az esetben a házi segítségnyújtást naponta maximum 1 órában biztosítjuk.

II.

Az ellátásokért fizetendő térítési díjjal kapcsolatos szabályokról az Szt. „Térítési díj” című fejezete rendelkezik. E szerint az intézményi térítési díj az ellátás ellenértékéért megállapított, a szolgáltatás önköltségét meg nem haladó összeg.

A Képviselő-testület az Szt.-ben foglaltaknak megfelelően az Ör-ben rendelkezik a szociális étkeztetés, a házi segítségnyújtás, az időskorúak nappali ellátása, valamint a fogyatékosok és a pszichiátriai betegek nappali ellátása, azon belül pedig az étkeztetés intézményi térítési díjáról, amelyeket minden évben a számított intézményi térítési díjknál alacsonyabb összegben állapított meg.

Idén is meghatároztuk a szociális szolgáltatások önköltségét, amely az előző évi költségekhez viszonyítva valamennyi nappali ellátás és étkeztetés tekintetében növekedett, utóbbi esetében azonban csak kis mértékben. A nappali ellátásokat – idősek, fogyatékosok, pszichiátriai betegek részére – az Önkormányzat térítésmentesen biztosítja, így a megnövekedett költségekből következő intézményi térítési díj változás nem jelent terhet az érintetteknek, míg az étkeztetés intézményi térítési díjának emelését a minimális költségnövekedés miatt 2016-ban nem javaslom.

A házi segítségnyújtás és fogyatékos személyek részére biztosított étkeztetést érintően csökkent az önköltség. Utóbbi esetében az állami támogatással csökkentett önköltség a 2015. évre megállapított intézményi térítési díjtól is alacsonyabb összeg, emiatt a fogyatékos személyek részére a nappali ellátás keretében nyújtott háromszori étkeztetésért megállapított intézményi térítési díj csökkentésre kerül, míg a házi segítségnyújtás esetében 2016-ra, változatlan mértékű intézményi térítési díjat javaslom.

Az alábbi táblázatban összefoglaltuk a 2015. évre megállapított intézményi térítési díjak mellett a 2016. évre javasolt intézményi térítési díjakat, valamint az azokat megalapozó önköltség összegét. További változás, hogy 2016. január 1-jétől a házi segítségnyújtás térítési díja a fentebb részletezett személyi gondozás, illetve szociális segítség térítési díjából tevődik össze, ezért táblázatunk mindkét tevékenyegre vonatkozóan tartalmazza a javasolt térítési díjat.

Szolgáltatás megnevezése	A központi költségvetésről szóló törvényben biztosított támogatás (Ft/fő/év)	Szolgáltatási önköltség (személyi és dologi kiadások összesen)	A központi költségvetésről szóló törvényben biztosított támogatás (adott egységre lebontva)	Tényleges költség (az önköltség és az állami támogatás különbözete)	A Képviselő-testületnek elfogadásra javasolt új intézményi térítési díj (kerekítve)		2015-ben megállapított intézményi térítési díj (kerekítve)
					Sz. g. ¹	Sz. s. ²	
Étkeztetés	55 360	981	220	760	620		620
Házi segítségnyújtás	145 000	3 533	695	2 838	1 250	1 250	1 250
Idősek nappali ellátása	109 000	1 839	366	1 473	1 475		1 305



Szolgáltatás megnevezése	A központi költségvetésről szóló törvényben biztosított támogatás	Szolgáltatási önköltség (személyi és dologi kiadások összesen)	A központi költségvetésről szóló törvényben biztosított támogatás (adott egységre lebontva)	Tényleges költség (az önköltség és az állami támogatás különbözete)	A Képviselő-testületnek elfogadásra javasolt új intézményi térítési díj (kerekítve)	2015-ben megállapított intézményi térítési díj (kerekítve)
	(Ft/fő/év)	(Ft/nap, házi segítségnyújtás esetén Ft/óra)				
Étkeztetés a fogyatékos személyek nappali ellátása keretében	500 000	1 086	300	786	785	800
Fogyatékosok nappali ellátása		5 514	1 528	3 986	3 985	3 705
Étkeztetés a pszichiátriai betegek nappali ellátása keretében	310 000	981	220	760	620	620
Pszichiátriai betegek nappali ellátása		1 886	1 158	728	730	560

¹ Személyi gondozás intézményi térítési díja

² Szociális segítség intézményi térítési díja

Fentiekre figyelemmel a rendelet-tervezet 1. számú melléklete az ellátások 2016. évi intézményi térítési díjait tartalmazza.

Az ellátottak által fizetendő személyi térítési díjat az intézményvezető állapítja meg az intézményi térítési díj és az ellátottnak az Ör. 2 melléklete szerinti rendszeres jövedelme figyelembevételével.

A rendelet-tervezetnek a személyi térítési díjak mértékét meghatározó 2. számú melléklete nem változik, csupán a házi segítségnyújtáson belül biztosított két tevékenységi kör, a szociális segítség és a személyi gondozás jelenik meg külön-külön.

Az Szt. 115. § (3) bekezdése kimondja, hogy a személyi térítési díj összege a fenntartó önkormányzat rendeletében foglaltak szerint csökkenthető, illetve elengedhető, ha a kötelezett jövedelmi és vagyoni viszonya ezt indokolta teszi.

Jelenleg az Ör. szerint a személyi térítési díj csökkentése, illetve elengedése különösen akkor indokolt, ha a díjfizetésre kötelezett havi gyógyszerköltsége havi rendszeres jövedelmének 15 %-át, vagy lakásfenntartásának havi költsége jövedelmének 40 %-át meghaladja. Méltányolandó tényező még, ha a kötelezett a saját háztartásában kiskorú vagy tartósan beteg, fogyatékos gyermekről gondoskodik. A személyi térítési díj csökkentéséről, elengedéséről az Önkormányzat polgármestere dönt, döntése ellen a Képviselő-testülethez lehet fellebbezni.

A személyi térítési díj csökkentése vagy elengedése iránt gyakran olyan személy nyújt be kérelmet, akinek jövedelmi viszonya ezt nem indokolja. Annak érdekében, hogy méltányosságban valóban a ténylegesen rászoruló személyek részesüljenek, javaslatot tesz arra, hogy méltányossági kérelmet a fent megfogalmazott feltételeken túl csak az nyújthat be, akiknek jövedelme nem éri el a mindenkori öregségi nyugdíj legkisebb összegének négyeszeresét (2016-ban 114 000 Ft).



III.

Az Önkormányzat Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013. (IV. 30.) Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat rendeletének 27. § (5) bekezdése kimondja, hogy a rendelet-tervezet a jogalkotásról szóló törvény szerinti előzetes hatásvizsgálat elvégzését követően terjeszthető a Képviselő-testület elé. A vizsgálat eredményéről a Képviselő-testületet az előterjesztésben tájékoztatni kell. E kötelezettségre figyelemmel a következőkről tájékoztatom a Képviselő-testületet:

A házi segítségnyújtás állami támogatás nélkül történő „kiterjesztésének” az Önkormányzat költségvetésére gyakorolt hatása elenyésző: az ellátás biztosítása a jelenlegi dolgozói létszámmal megoldható, az ellátást igénylők az Ör. szerinti személyi térítési díjat – jövedelmüktől függően – fizetik meg. A Szociális Központ 2016. február 1-jei statisztikája szerint 8 fő után nem igényelhető állami támogatás, emiatt az Önkormányzat erre fordított tényleges kiadása – a jelenlegi adatok alapján megbecsülve az igénybevételt – 3-800 ezer forint lesz évente.

A költségvetési tényezőknél túl az ellátottak gondozása családtagok, illetve egyéb külső segítség hiányában az Ör. módosítása nélkül nem biztosított, ellátatlanságuk miatt emberi jogaik is sérülhetnek.

Az intézményi térítési díjak változása és a házi segítségnyújtás „kiterjesztése” jelentős többletkiadással nem jár az Önkormányzat részére, ezzel szemben a két intézkedés lakosság körében kiváltott pozitív hatása megkérdőjelezhetetlen.

Az előterjesztésben foglaltak alapján kérem a Képviselő-testületet, hogy az előterjesztéshez 1. szám alatt mellékelte, az Ör. módosítására készített rendeletet alkossa meg. A rendelet-tervezet rövid indoklását az előterjesztés 2. számú melléklete tartalmazza. Az Ör.-nek a javasolt módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt szövegét az előterjesztéshez 3. számú, míg a kéthasábos szövegű segédanyagot 4. számú mellékletként csatolom.

Az előterjesztést véleményezésre megküldtem az Egészségügyi és Szociális, valamint a Jogi és Ügyrendi Bizottságoknak. A Bizottságok véleményéről a testületi ülésen adok tájékoztatást.

Rendeletalkotási javaslat:

A Képviselő-testület a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló 10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendeletét módosító Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendeletét megalkotja.

(A döntéshozatal módja: minősített többség.)

Budapest Hegyvidék, 2016. február „15.”

Láttam:

dr. Borsodi Klaudia
aljegyző

Fonti Krisztina
alpolgármester

Pokorni Zoltán
polgármester

Mellékletek:

1. számú rendelet-tervezet
2. részletes indoklás
3. módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt rendelet
4. kéthasábos szövegű segédanyag

**Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének
/2016. () önkormányzati rendelete
a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló
10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat
rendeletének módosításáról**

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 92. §-ának (1)-(2) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 23. § (5) bekezdés 11a. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. §

A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló 10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendeletének (a továbbiakban: Ör.) 4. § (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) Az Szt. 62. §-a szerinti étkeztetés keretében az Önkormányzat napi egyszeri meleg ételt biztosít a hét öt napján, indokolt esetben a hét minden napján. Az étkeztetés az Önkormányzat által fenntartott Hegyvidéki Szociális Központ (a továbbiakban: Szociális Központ) tartozó étkeztetési helyeken helyben fogyasztással, elvitellel vagy házhozszállítással történik.”

2. §

Az Ör. a következő 5/A. §-sal egészül ki:

„5/A. § (1) Az Sz. 63. §-ában meghatározott feltételek hiányában is házi segítségnyújtásban részesíthető az a személy, aki a rendelet 3. melléklete szerinti értékelő adatlap alapján - állapotát, helyzetét, készségeit figyelembe véve – legalább 20 pontszámot elér.

(2) Az (1) bekezdés alapján biztosított házi segítségnyújtás időtartama a napi 1 órát nem haladhatja meg.

(3) A házi segítségnyújtás (1) bekezdésben meghatározott feltételeinek fennállását a Szociális Központ félévente felülvizsgálja.”

3. §

Az Ör. 6. §-ának (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(2) A családsegítés igénybevétele szóbeli vagy írásbeli kérelem, indítvány alapján történik.”

4. §

Az Ör. 21. § (4) bekezdésének helyébe a következő rendelkezés lép:

„(4) Az Önkormányzat polgármestere a személyi térítési díjat a fizetésre kötelezett kérelmére csökkentheti, illetve elengedheti, ha azt a fizetésre kötelezett körülményei (jövedelmi és vagyoni helyzete, családi körülményei, életkora, egészségi állapota) indokolják. A személyi térítési díj csökkentése, illetve elengedése különösen akkor tekinthető indokoltnak, ha a díjfizetésre kötelezett rendszeres havi jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének négyeszeresét és

a) havi gyógyszerköltsége a háziorvos és a gyógyszertár igazolása alapján havi rendszeres jövedelmének 15 %-át meghaladja;

b) lakásfenntartásának igazolt havi költsége (lakbér, közös költség, albérleti díj, áram, gáz, víz, fűtés díja) havi rendszeres jövedelmének 40 %-át meghaladja;

c) saját háztartásában az Szt. 4. § d) pontjának db-dc) alpontjában meghatározott hozzátartozójáról gondoskodik.”

5. §

(1) Az Ör-nek az étkeztetés, a házi segítségnyújtás, az időskorú személyek nappali ellátása, a fogyatékos személyek nappali ellátása és a pszichiátriai betegek nappali ellátása intézményi térítési díját meghatározó 1. melléklete helyébe az 1. melléklet lép.

(2) Az Ör-nek a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások személyi térítési díját meghatározó 2. mellékletének 2. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

„2. Házi segítségnyújtás (szociális segítség, személyi gondozás) esetén fizetendő személyi térítési díjak

A személyi térítési díj, ha a szolgáltatást igénybe vevő személy rendszeres havi jövedelme

a) nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200%-át, az intézményi térítési díj 10%-a;

b) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200-250%-a, az intézményi térítési díj 15%-a;

c) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250-300%-a, az intézményi térítési díj 20%-a;

d) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 300-350%-a, az intézményi térítési díj 30%-a;

e) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 350-400%-a, az intézményi térítési díj 40%-a;

f) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 400-600%-a, az intézményi térítési díj 48%-a;

g) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 600-850%-a, az intézményi térítési díj 64%-a;

h) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 850%-át meghaladja, az intézményi térítési díjjal azonos”.

(3) Az Ör. a 2. melléklet szerinti 3. melléklettel egészül ki.

6. §

(1) Ez a rendelet – a (2) bekezdésben foglalt kivétellel – a kihirdetését követő napon lép hatályba.

(2) Az 5. § (1)-(2) bekezdése 2016. április 1-jén lép hatályba.

(3) Az Ör. 4. § (2) bekezdésében és (4) bekezdésében, 5. § (1)-(2) bekezdésében, 13. § (1)-(3) bekezdésében, 16. § (1) bekezdésének a) pontjában és (4) bekezdésében a „Gondozási Központ” szövegrész helyébe a „Szociális Központ” szöveg lép.

(4) Az Ör. 5. § (2) bekezdésében az „Szt. 63. §-ának (4)-(7) bekezdése” szövegrész helyébe az „Szt. 63. §-ának (5)-(7) bekezdése” szöveg lép.

Budapest Hegyvidék, 2016. február „ „

dr. Borsodi Klaudia
aljegyző

Pokorni Zoltán
polgármester

1. melléklet a /2016. () Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendelethez

„1. melléklet a 10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendelethez

Szociális ellátások		Intézményi térítési díj (Ft/nap, házi segítségnyújtás esetén Ft/óra)
Étkeztetés		620
Házi segítségnyújtás	szociális segítség	1 250
	személyi gondozás	1 250
Időskorú személyek nappali ellátása		1 475
Fogyatékos személyek nappali ellátása		3 985
Étkeztetés a fogyatékos személyek nappali ellátása keretében		785
Pszichiátriai betegek nappali ellátása		730
Étkeztetés a pszichiátriai betegek nappali ellátása keretében		620

A szociális étkeztetés intézményi térítési díját 120 Ft/nap összeggel növelni kell, ha az ételt az ellátott lakására szállítják ki. Ha az étel lakásra történő kiszállítása közös háztartásban élő személyek részére történik, a szállításért fizetendő térítési díjat csak a magasabb összegű személyi térítési díjat fizető személy részére lehet megállapítani.”

2. melléklet a /2016. () Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat
Képviselő-testületének önkormányzati rendelethez

„3. melléklet a 10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat
rendeletéhez

Értékelő adatlap a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló 10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendeletének 5/A. §- szerinti házi segítségnyújtás igénybevételéhez			
Tevékenység, funkció	Értékeljen 0 - 4 pont között	Pontérték	Intézmény- vezető
Étkezés	segítséget nem igényel (vásárol, meleg ételt elkészíteni képes)	0	
	segítségre szorul, bevásárláshoz és vagy meleg étel elkészítéséhez	1	
	teljes segítséget igényel az étele/ételei elkészítéséhez	2	
	étel elfogyasztásához segítséget igényel, és vagy speciális diétára/étkezésre szorul	3	
	önállóan étkezni nem tud	4	
Tisztálkodás (személyi higiéné biztosítása)	önállóan, rendszeresen tisztálkodik (mosakodás, fürdés, hajmosás)	0	
	alkalmanként segítség szükséges (hajmosás, borotválkozás, körömápolás)	1	
	folyamatos segítséget igényel a személyi higiéné fenntartásához	2	
	tisztálkodni csak segítséggel képes (személyi és vagy segédeszköz használatával)	3	
	tisztálkodni önállóan nem képes	4	
Öltözködés, ruházat	önállóan öltözködik, ruházatát rendben tartja	0	
	önállóan öltözködik, de ruházatának rendben tartásához segítséget igényel	1	
	felügyelet mellett öltözködik, de segítséget igényel bizonyos ruhaneműk felvételéhez, és vagy ruházatának rendben tartásához	2	
	folyamatos segítséget igényel az öltözködéshez, a megfelelő ruhanemű kiválasztásához, és ruházatának rendben tartásához	3	
	önállóan öltözködni, és ruházatát rendben tartani nem tudja	4	
WC használat, kontinencia, higiéné	a WC-t önállóan, és megfelelő időben képes használni, a higiénés teendőket ellátja	0	
	a WC-t önállóan, de nem mindig megfelelő időben képes használni (késztetéses inkontinencia), a higiénés teendők ellátásában időnként segítséget igényel	1	
	a WC-t segítséggel, és megfelelő időben képes használni, de a higiénés teendők ellátásában segítséget igényel	2	
	gyógyászati segédeszközt/segédeszközöket használ, képes a személyi higiénés feladatok ellátására, de nem képes a használt eszközök cseréjére, ürítésére, tisztán tartására	3	
	inkontinens, rendszeres segítséget igényel, nem képes a higiénés szabályok betartására	4	
Eszközök, anyagok használata	háztartási eszközeit képes használni, pénzkezelése megfelelő	0	
	háztartási eszközeit segítséggel képes használni, pénzkezelése megfelelő	1	
	háztartási eszközeit nem képes használni, pénzkezelése megfelelő	2	
	pénz használatához segítséget igényel	3	
	eszközökkel, pénzzel nem tud bánni, teljes segítséget igényel	4	
Terápia követés	a háziorvos/szakorvos által előírt utasításokat, és gyógyszeres terápiát önállóan betartja	0	
	a háziorvos/szakorvos által előírt utasításokat, és vagy a gyógyszeres terápiát részben tartja be	1	
	a háziorvos/szakorvos által előírt utasításokat, és vagy a gyógyszeres terápiát segítséggel képes betartani	2	
	a háziorvos/szakorvos által előírt utasításokat, és a gyógyszeres terápia betartásához állandó segítséget igényel	3	
	a háziorvos/szakorvos által előírt utasításokat, és a gyógyszeres terápiát nem képes betartani	4	

Egészségügyi ellátási igény	orvosi ellenőrzésre, ápolási feladatok ellátására nincs szükség	0
	időközönként orvosi/szakorvosi ellenőrzés szükséges	1
	folyamatos egészségügyi ellátásra, ápolásra, életfunkciók ellenőrzésére szorul	2
	rendszeres egészségügyi ellátásra, folyamatos kezelésre szorul	3
	állandó egészségügyi ellátásra, folyamatos kezelésre, megfigyelésre szorul	4
Helyzet és helyváltoztatás	helyváltoztatás lakáson belül és kívül önállóan	0
	helyváltoztatás lakáson belül és kívül segédeszköz használatával önállóan	1
	helyváltoztatás lakáson belül és kívül segítséggel	2
	helyváltoztatásra csak lakáson belül képes segítséggel	3
	helyzetváltoztatásra önállóan, és vagy segítséggel képes	4
Térbeli-, időbeni tájékozódás	térben és időben tájékozott, napi rutinfadatait ellátja	0
	napi rutinfeladatok ellátására részben képes, napi feladatait segítséggel elvégzi	1
	napi rutinfeladatok ellátására nem képes, rendszeres segítséget igényel	2
	térben és időben nagyrészt tájékozatlan, segítségre, részleges felügyeletre szorul	3
	térben és időben dezorientált, állandó segítségre, felügyeletre szorul	4
Életvezetési képesség	önálló	0
	esetenként segítséget igényel	1
	rendszeres segítséget igényel	2
	életvezetési képességét nagyrészt elvesztette, állandó segítségre szorul	3
	életvezetési képesség teljes hiánya	4
Kommunikáció	kifejező képessége/készsége, beszédértése megfelelő	0
	kommunikációja akadályozott, esetenként segítségre szorul	1
	beszédértése, érthetősége megromlott	2
	kommunikációra metakommunikációval, vagy segédeszközzel képes	3
	kommunikációra képtelen	4
Látás	az érzékszerv működése korának megfelelő	0
	érzékszervi funkció részben csökkent	1
	érzékszervi funkció korrigálása segédeszközzel	2
	érzékszervi funkció korrigálása segédeszközzel részben megoldott	3
	érzékszervi funkció teljes hiánya	4
Hallás	érzékszervek működése korának megfelelő	0
	érzékszervi funkció részben csökkentek	1
	érzékszervi funkció korrigálása segédeszközzel	2
	érzékszervi funkció korrigálása segédeszközzel részben megoldott	3
	érzékszervi funkció teljes hiánya	4
Kapcsolatok	társas, családi kapcsolata kiegyensúlyozott, rendszeres	0
	családban él, de napközben segítség szükséges	1
	kétszemélyes háztartásban él, mindketten segítségre szorulnak, családi segítségre időnként igen, vagy egyáltalán nem számíthatnak	2
	egyedül él, eseti segítséget kap családjától	3
	egyedül él, támasz és családi kapcsolatok nélkül	4

Lakás, lakókörnyezet	a lakás/ház - komfortos/összkomfortos, akadálymentessége egészségi állapotának megfelelő, a napi életvitelhez szükséges szolgáltatásokat önmaga eléri	0
	a lakás/ház - komfortos/összkomfortos, akadálymentessége egészségi állapotának megfelelő, a napi életvitelhez szükséges bizonyos szolgáltatás/szolgáltatások eléréséhez segítség szükséges	1
	a lakás/ház - komfortos/összkomfortos, akadálymentessége egészségi állapotának nem megfelelő, a napi életvitelhez szükséges szolgáltatások eléréséhez rendszeres segítség szükséges	2
	a lakás/ház - félkomfortos/komfort nélküli, akadálymentessége egészségi állapotának megfelelő, a napi életvitelhez szükséges bizonyos szolgáltatás/szolgáltatások eléréséhez segítség szükséges	3
	a lakás/ház - félkomfortos/komfort nélküli, akadálymentessége egészségi állapotának nem megfelelő, a napi életvitelhez szükséges bizonyos szolgáltatás/szolgáltatások eléréséhez rendszeres segítség szükséges	4
Anyagi helyzet	élelmezése, lakhatása, ruházkodása biztosított	0
	étkezése, lakhatása, ruházkodása eseti támogatással együtt biztosított	1
	étkezését, lakhatását, ruházkodását eseti pénzübeli/természetbeni támogatással tudja fenntartani	2
	étkezését, lakhatását, ruházkodását folyamatos pénzübeli/természetbeni támogatással részben tudja fenntartani	3
	jövedelmi viszonyai miatt létfenntartásra képtelen	4
Elért pontszám összesen		

Dátum:

PH.

intézményvezető

Dátum:

1 példányt átvettem:

ellátás igénybevevő /
törvényes képviselő
aláírása”

Indokolás

a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló 10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendeletét módosító rendelet-tervezet

Általános indokolás

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.) 92. § (1)-(2) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a 10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendeletében (a továbbiakban: Ör.) szabályozza az Önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások formáit, azok igénybevételének, megszüntetésének eseteit, módjait, valamint az ellátásokért fizetendő térítési díjak mértékét.

Az Önkormányzat Képviselő-testülete utoljára 2015 márciusában módosította rendeletét. A módosítás az ellátásokkal kapcsolatos térítési díjakat nem érintette, csupán az ellátások vonatkozásában hozott kisebb változtatásokat.

A szociális szolgáltatások közül az étkezésért, a házi segítségnyújtásért, valamint a nappali ellátásokon belül a fogyatékosok és pszichiátriai betegek részére biztosított étkeztetésért kell térítési díjat fizetni, valamint megállapításra kerül az idősek, a fogyatékosok és a pszichiátriai betegek nappali ellátásának térítési díja is. Utóbbiak a Képviselő-testület döntése értelmében térítésmentesen vehetők igénybe.

A nappali ellátások intézményi térítési díja növekszik, de térítésmentesen igénybe vehető szolgáltatásként az ellátottak részére nem jelent kiadást.

Az étkezésért és a házi segítségnyújtásért fizetendő intézményi térítési díjak változatlan mértékűek maradnak, míg a fogyatékos személyek nappali ellátása keretében biztosított étkeztetés intézményi térítési díja minimális mértékben csökken az előző évihez képest.

A rendeletmódosítás legfőbb indoka a házi segítségnyújtást érintő Szt-beli feltételek megváltozása, ezzel egyidejűleg a szolgáltatást igénybevevők körének megtartása és ellátásuk megszervezése.

Részletes indokolás

A rendelet-tervezet 1. §-ához: Pontosításra kerül az ellátást nyújtó intézmény neve. A Hegyvidéki Egészségügyi és Szociális Alapszolgáltatási Központ új neve 2016. március 1-jétől Hegyvidéki Szociális Központ.

A rendelet-tervezet 2. §-ához: Az Szt-ben meghatározott feltételek hiányában is lehetőség nyílik a házi segítségnyújtás igénybevételére.

A rendelet-tervezet 3. §-ához: Az Ör-ben hivatkozott jogszabályi rendelkezés 2016. január 1- jével hatályát veszítette, az Ör. rendelkezése emiatt aktualizálásra kerül.

A rendelet-tervezet 4. §-ához: Méltányosság iránti kérelem csak meghatározott jövedelmi értékhatár alatt terjeszthető elő.

A rendelet-tervezet 5. §-ához: az Ör-nek a szociális ellátások intézményi és személyi térítési díját meghatározó 1-2. mellékleteinek módosításáról, valamint új, 3. mellékletéről rendelkezik. Az 1. melléklet az intézményi térítési díjakat, míg a 2. melléklet a házi segítségnyújtás Ör. szerinti igénybevételéhez szükséges értékelő adatlapot tartalmazza.

A rendelet-tervezet 6. §-ához: A hatálybelépés mellett az Ör. szövegcsérés rendelkezéseit tartalmazza.

10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendelete a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról
(A dőlt betűs szövegrész a javasolt módosításokat tartalmazza.)

A Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.) 92. §-ának (1)-(2) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról az alábbi rendeletet alkotja:

A rendelet hatálya

1. §

(1) A rendelet hatálya kiterjed

a) a Budapest XII. kerületi bejelentett lakóhellyel rendelkező magyar állampolgárokra, bevándoroltakra és letelepedettekre, hontalanokra, a magyar hatóság által menekültként elismert személyekre, továbbá

b) arra a hajléktalan személyre, aki az ellátás igénybevételekor úgy nyilatkozott, hogy a tartózkodási helye a Budapest Hegyvidék XII. kerületben van.

(2) A rendelet hatálya az Szt. 7. §-ának (1) bekezdésében meghatározott ellátások tekintetében kiterjed az Szt. 3. §-ának (2) bekezdése szerinti, Budapest Hegyvidék XII. kerületben tartózkodó külföldi állampolgárokra is.

(3) A rendelet hatálya kiterjed a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény (a továbbiakban: Szmtv.) szerint a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyre, amennyiben az ellátás igénylésének időpontjában az Szmtv.-ben meghatározottak szerint a szabad mozgás és a három hónapot meghaladó tartózkodási jogát Magyarország területén gyakorolja, és a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló törvény szerint Budapest XII. kerületben bejelentett lakóhellyel rendelkezik.

(4) Étkeztetésben (4. §) és házi segítségnyújtásban (5. §) részesíthető az a személy is, aki Budapest XII. kerületi bejelentett lakóhely hiányában életvitelszerűen Budapest XII. kerületi lakásban lakik.

A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások formái

2. §

(1) Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) által biztosított személyes gondoskodást nyújtó szociális alapszolgáltatások

- a) az étkeztetés,
- b) a házi segítségnyújtás,
- c) a családsegítés,
- d) a közösségi ellátások (pszichiátriai és szenvedélybetegek lakókörnyezetben történő ellátása),
- e) a támogató szolgáltatás (fogytékos személyek lakókörnyezetben történő ellátása),
- f) az utcai szociális munka,
- g) a nappali ellátás (hajléktalan, időskorú személyek, pszichiátriai betegek, szenvedélybetegek, fogytékos személyek nappali ellátása).

(2) A személyes gondoskodás körébe tartozó szakosított ellátások közül az Önkormányzat az időskorúak gondozóházában történő elhelyezést biztosítja.

Szociális információs szolgáltatás

3. §

Étkeztetés

4. §

(1) Az Szt. 62. §-a szerinti étkeztetés keretében az Önkormányzat napi egyszeri meleg ételt biztosít a hét öt napján, indokolt esetben a hét minden napján. Az étkeztetés az Önkormányzat által fenntartott *Hegyvidéki Szociális Központ*hoz (a továbbiakban: *Szociális Központ*) tartozó étkeztetési helyeken helyben fogyasztással, elvitellel vagy házhozszállítással történik.

(2) Az étkeztetés igénybevétele iránti kérelmet a *Szociális Központ* vezetőjéhez kell benyújtani. A kérelem elbírálása során szociálisan rászorultnak az tekinthető, aki

- a) a reá irányadó öregségi nyugdíjkorhatárt betöltötte;
- b) aktív korú nem foglalkoztatott és csatolja a Munkaügyi Központ igazolását arról, hogy álláskeresőként szerepel, vagy aktívkorúak ellátásában részesül és azt igazolja;
- c) betegsége miatt mozgásában oly mértékben korlátozott, hogy önmaga ellátására nem képes;
- d) fogyatékoságát az Szt. 65/C. § (6) bekezdésében foglaltak szerint igazolja;
- e) pszichiátriai-, illetve szenvedélybetegségét pszichiáter vagy szakorvos szakvéleményével igazolja és fekvőbeteg-gyógyintézeti kezelést nem igényel;
- f) hajléktalan.

(3) Az étkeztetésre való jogosultság megállapítása érdekében a kérelmező kötelezhető arra, hogy egészségügyi állapotát háziorvosának igazolásával igazolja. Diétás étkeztetés biztosítása iránti kérelemhez mellékelni kell a háziorvos javaslatát is.

(4) Az étel házhozszállítását annak lehet biztosítani, aki

- a) 85. életévét betöltötte, vagy
- b) a háziorvos igazolása, valamint a *Szociális Központ* környezettanulmánya szerint mozgásában gátolt, háztartásában segítség nélkül, egyedül élő személy. E körülmények fennállását a *Szociális Központ* évente felülvizsgálja.

Házi segítségnyújtás

5. §

(1) Az Szt. 63. §-ában meghatározott feltételek fennállása esetén a házi segítségnyújtást az Önkormányzat által fenntartott *Szociális Központ* hivatásos és tiszteletdíjban részesülő gondozói látják el, munkanapokon 6 órától 18 óráig. Az ellátott életkorára, egészségi állapotára, családi körülményeire tekintettek az ellátás a hét minden napján 6 és 21 óra között is biztosítható.

(2) A házi segítségnyújtás iránti kérelmet a *Szociális Központ* vezetőjéhez kell benyújtani. Az igénylő gondozási szükségletének Szt. 63. §-ának (5)-(7) bekezdése szerinti vizsgálatát a *Szociális Központ* vezetője végzi el.

5/A. §

(1) Az Sz. 63. §-ában meghatározott feltételek hiányában is házi segítségnyújtásban részesíthető az a személy, aki a rendelet 3. melléklete szerinti értékelő adatlap alapján - állapotát, helyzetét, készségeit figyelembe véve - legalább 20 pontszámot elér.

(2) Az (1) bekezdés alapján biztosított házi segítségnyújtás időtartama a napi 1 órát nem haladhatja meg.

(3) A házi segítségnyújtás (1) bekezdésben meghatározott feltételeinek fennállását a Szociális Központ félévente felülvizsgálja.

Családsegítés

6. §

(1) A családsegítés Szt. 64. §-ában meghatározott feladatait a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ látja el.

(2) A családsegítés igénybevétele szóbeli vagy írásbeli kérelem, indítvány alapján történik.

Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás

7. §

Közösségi ellátások

8. §

(1) A pszichiátriai betegek közösségi ellátásának Szt. 65/A. §-ában meghatározott feladatait a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ látja el.

(2) A közösségi pszichiátriai ellátás igénybevétele iránti kérelmet a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ vezetőjéhez kell benyújtani.

9. §

(1) A szenvedélybetegek közösségi ellátásának Szt. 65/A. §-ában meghatározott feladatait az Önkormányzat szociális szolgáltatást végző szervvel kötött szerződés (Szt. 120-122. §) útján látja el.

(2) A szenvedélybetegek közösségi ellátásának igénybevétele iránti kérelmet a szociális szolgáltatást végző szerv vezetőjéhez kell benyújtani.

Támogató szolgáltatás

10. §

(1) A támogató szolgáltatás (fogatékos személyek lakókörnyezetben történő ellátása) Szt. 65/C. §-ában meghatározott feladatainak ellátását az Önkormányzat szociális szolgáltatást végző szervvel kötött ellátási szerződés (Szt. 120-122. §) útján látja el.

(2) A támogató szolgáltatás igénybevétele iránti kérelmet a szociális szolgáltatást végző szerv vezetőjéhez kell benyújtani.

Utcai szociális munka

11. §

Az utcai szociális munka Szt. 65/E. §-ában meghatározott feladatainak ellátását az Önkormányzat szociális szolgáltatást végző szervvel kötött ellátási szerződés (Szt. 120-122. §) útján biztosítja.

Nappali ellátás

12. §

Hajléktalan személyek nappali ellátásának Szt. 65/F. §-ában meghatározott feladatait az Önkormányzat szociális szolgáltatást végző szervvel kötött szerződés (Szt. 120-122. §) útján biztosítja.

13. §

(1) A tizennyolcadik életévüket betöltött, egészségi állapotuk vagy idős koruk miatt szociális és mentális támogatásra szoruló, önmaguk ellátására részben képes személyek nappali ellátásának feladatait (a továbbiakban együtt: időskorú személyek nappali ellátása) az Önkormányzat a *Szociális Központ* útján biztosítja.

(2) A *Szociális Központ* az időskorú személyek nappali ellátása keretében napközbeni klubéletet, tisztálkodási, mosási lehetőséget, érdekvédelmet, kulturális programokat, szükség szerinti orvosi, mentálhigiénés ellátást, jogi tanácsadást biztosít.

(3) Az időskorú személyek nappali ellátása iránti kérelmet a *Szociális Központ* vezetőjéhez kell benyújtani. A kérelemhez mellékelni kell a háziorvos javaslatát is.

14. §

(1) A 18. életévüket betöltött, fekvőbeteg-gyógyintézeti kezelést nem igénylő pszichiátriai betegek nappali ellátásának Szt. 65/F. §-ában meghatározott feladatait az Önkormányzat a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ útján biztosítja.

(2) A pszichiátriai betegek nappali ellátása során a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ napközbeni klubéletet, kulturális programokat, érdekvédelmet, szükség szerint szociális, mentálhigiénés és egészségügyi ellátást, jogi tanácsadást, tisztálkodási és mosási lehetőséget biztosít. Az ellátottak étkeztetésére – erre irányuló igény esetén – a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ a Gondozási Központtal kötött együttműködési megállapodás alapján biztosít lehetőséget.

(3) A pszichiátriai betegek nappali ellátása iránti kérelmet a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ vezetőjéhez kell benyújtani. A kérelemhez mellékelni kell az ellátást igénybe vevő szakorvosának, kezelőorvosának szakvéleményét is.

14/A. §

(1) A szenvedélybetegek nappali ellátásának Szt. 65/F. §-ában meghatározott feladatait az Önkormányzat szociális szolgáltatást végző szervvel kötött szerződés (Szt. 120-122. §) útján biztosítja.

(2) A szenvedélybetegek nappali ellátásának igénybevétele iránti kérelmet a szociális szolgáltatást végző szerv vezetőjéhez kell benyújtani.

15. §

(1) A harmadik életévüket betöltött, önkiszolgálásra részben képes, vagy önellátásra nem képes, de felügyeletre szoruló fogyatékos, illetve autista személyek nappali ellátásának Szt. 65/F. §-ában meghatározott feladatait az Önkormányzat az általa fenntartott Fejlesztő Napközi Otthon, valamint szociális szolgáltatást végző szervvel kötött ellátási szerződés útján biztosítja.

(2) A Fejlesztő Napközi Otthonba, valamint a szociális szolgáltatást végző intézménybe történő felvétel iránti kérelmet az intézmény vezetőjéhez kell benyújtani.

Átmeneti elhelyezést nyújtó intézményekben történő ellátás

15/A. §

(1) Az időskorúak gondozóházába történő elhelyezést (Szt. 80. § (1)-(2) bekezdés, 82. §) az Önkormányzat szociális szolgáltatást végző szervvel kötött ellátási szerződés útján biztosítja.

(2) Az időskorúak gondozóházába történő elhelyezés iránti kérelmet a szociális szolgáltatást végző szerv vezetőjéhez kell benyújtani.

Az ellátás igénybevételeének módja

16. §

(1) A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátás iránti kérelemről

a) étkeztetés, házi segítségnyújtás és időskorú személyek nappali ellátása esetében a *Szociális Központ* vezetője,

b) a családsegítés, a pszichiátriai betegek közösségi ellátásának, valamint a pszichiátriai betegek nappali ellátásának biztosítása iránti kérelem esetében a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ vezetője,

c) a szenvedélybetegek közösségi- és nappali ellátásának biztosítása, a támogató szolgáltatás igénybe vétele, a 15. §-ban említett szociális szolgáltatást végző intézménybe, valamint az időskorúak gondozóházába történő elhelyezés iránti kérelem esetében a szociális szolgáltatást végző szerv vezetője,

d) a Fejlesztő Napközi Otthonba történő felvétel iránti kérelem esetében az Otthon vezetője dönt.

(2) Ha az ellátást igénylő, vagy törvényes képviselője az intézmény vezetőjének (1) bekezdés szerinti döntését vitatja, a döntésről szóló értesítés kézhezvételétől számított nyolc napon belül az Önkormányzat polgármesteréhez fordulhat.

(3) Az Önkormányzat által fenntartott intézmény vezetője az ellátás igénybevételeének megkezdése előtt az ellátást igénylővel vagy törvényes képviselőjével az Szt. 94/C. §-ában foglaltak szerint megállapodást köt.

(4) Külön eljárás nélkül, haladéktalanul köteles a *Szociális Központ* vezetője étkeztetést, a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ vezetője családsegítést biztosítani annak a rászorulóknak, akinek életét, testi épségét, egészségi állapotát az ellátás elmaradása veszélyezteti.

Szociálpolitikai kerekasztal

17. §

(1) Az Önkormányzat szociálpolitikai kerekasztalt működtet, amely
a) véleményezi az Önkormányzat szolgáltatásszervezési koncepciójának (Szt. 92. § (3)-(10) bekezdés) tervezetét,

b) folyamatosan figyelemmel kíséri az Önkormányzat Képviselő-testülete által elfogadott szolgáltatástervezési koncepcióban meghatározott feladatok megvalósulását, végrehajtását.

(2) A szociálpolitikai kerekasztal tagjai

a) az Önkormányzat polgármestere,

b) az Önkormányzat Képviselő-testülete Egészségügyi és Szociális Bizottságának elnöke,

c) az Önkormányzat Polgármesteri Hivatalának jegyző által kijelölt köztisztviselője,

d) a Budapest Hegyvidék XII. kerület közigazgatási területén szociális intézményt működtető fenntartók képviselői.

(3) A szociálpolitikai kerekasztal évente legalább egy alkalommal ülést tart, az ülést az Önkormányzat polgármestere hívja össze és vezeti.

Érdekképviseleti fórum

18. §

A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátás megszüntetése

19. §

(1) A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátás az Szt. 100-101. §-ában meghatározott esetekben szűnik meg.

(2) Az ellátás megszüntetéséről – a (3) bekezdésben foglalt kivétellel – az intézmény vezetője dönt. Ha a megszüntetéssel a jogosult, vagy törvényes képviselője nem ért egyet, a megszüntetésről szóló értesítés kézhezvételétől számított 8 napon belül az Önkormányzat polgármesteréhez fordulhat. Ilyen esetben a megszüntetésről az Önkormányzat polgármestere határozattal dönt.

(3) Ha az intézményi jogviszonyt a polgármester határozata alapozza meg, a megszüntetésről a polgármester határozattal dönt.

Térítési díj

20. §

Az étkeztetés, a házi segítségnyújtás, az időskorú személyek nappali ellátása, a Fejlesztő Napközi Otthonban biztosított nappali ellátás és az ellátottak étkeztetésének, a pszichiátriai betegek nappali ellátása és az ellátottak étkeztetésének intézményi térítési díját a rendelet 1. melléklete határozza meg.

21. §

(1) Az Önkormányzat az Szt. 115/A. §-ában meghatározott szolgáltatásokon kívül térítésmentesen biztosítja az idősek, a fogyatékosok, a pszichiátriai betegek nappali ellátását, a fogyatékosok, a pszichiátriai betegek nappali ellátása keretében biztosított étkeztetés kivételével.

(1a) Az Önkormányzat az étkeztetés keretében az étel házhozszállítását a 85. életévét betöltött személy részére térítésmentesen biztosítja.

(2) Az étkeztetés, a házi segítségnyújtás, a Fejlesztő Napközi Otthonban biztosított étkeztetés, a pszichiátriai betegek nappali ellátása keretében biztosított étkeztetés személyi térítési díjának mértékét a rendelet 2. melléklete határozza meg.

(3) Az 1. § (4) bekezdésében meghatározott személy részére biztosított étkeztetés, házi segítségnyújtás személyi térítési díja azonos az intézményi térítési díjjal.

(4) Az Önkormányzat polgármestere a személyi térítési díjat a fizetésre kötelezett kérelmére csökkentheti, illetve elengedheti, ha azt a fizetésre kötelezett körülményei (jövedelmi és vagyoni helyzete, családi körülményei, életkora, egészségi állapota) indokolják. A személyi térítési díj csökkentése, illetve elengedése különösen akkor tekinthető indokoltnak, ha a díjfizetésre kötelezett *rendszeres havi jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének négyszeresét és*

a) havi gyógyszerköltsége a háziorvos és a gyógyszerár igazolása alapján havi rendszeres jövedelmének 15 %-át meghaladja;

b) lakásfenntartásának igazolt havi költsége (lakbér, közös költség, albérleti díj, áram, gáz, víz, fűtés díja) havi rendszeres jövedelmének 40 %-át meghaladja;

c) saját háztartásában az Szt. 4. § d) pontjának db-dc) alpontjában meghatározott hozzátartozójáról gondoskodik.

(5) A személyi térítési díj csökkentésére, illetve elengedésére nincs lehetőség, ha a díjfizetésre kötelezett az általa lakott saját tulajdonú vagy bérelt lakáson túl más lakás tulajdonjogával is rendelkezik.

(6) A rendeletben meghatározott térítési díjak az általános forgalmi adót nem tartalmazzák.

(7) A személyi térítési díj csökkentése, illetve elengedése iránti kérelmet az intézmény vezetőjéhez kell benyújtani, aki azt javaslatával ellátva továbbítja az Önkormányzat polgármesteréhez.

22. §

A támogató szolgálat és a szenvedélybetegek nappali ellátásának igénybevételéért, valamint a 15. §-ban említett szociális szolgáltatást végző intézményben, az időskorúak gondozóházában történő elhelyezéséért fizetendő személyi térítési díjat az Önkormányzattal ellátási szerződést kötő, szociális szolgáltatást végző szerv állapítja meg.

23. §

A személyi térítési díjat étkeztetésnél, házi segítségnyújtásnál, a Fejlesztő Napközi Otthon, valamint a pszichiátriai betegek nappali ellátása keretében biztosított étkeztetés esetén havonta, utólag kell megfizetni.

Egyéb és záró rendelkezések

24. §

A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátást igénylőnek a kérelemhez mellékelnie kell az e rendeletben és más jogszabályokban előírt nyilatkozatokat, igazolásokat. Az átlagos havi jövedelemszámításnál irányadó időszak – ha az Szt. másként nem rendelkezik – havi rendszerességgel járó jövedelem esetén a kérelem benyújtását megelőző hónap, egyéb jövedelmeknél a kérelem benyújtását megelőző tizenkét hónap.

25. §

(1) Az e rendelet alapján biztosított, személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátás Szt. 17. §-a szerint jogosulatlan igénybevétele esetén az Önkormányzat polgármestere szünteti meg az ellátást és rendeli el az igénybe vett ellátás megtérítését.

(2) Az Önkormányzat polgármestere a megtérítés összegét, illetve pénzgyenértékét és a kamat összegét kérelemre, méltányosságból, elengedheti, illetve csökkentheti, ha a kötelezett és családtagjai egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét és vagyonnal sem rendelkeznek.

26. §

A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátást igénylő, illetve ellátásban részesülő az Önkormányzat polgármesterének döntése ellen – az erről szóló határozat közzétételétől számított 15 napon belül – fellebbezéssel élhet. A fellebbezésről az Önkormányzat Képviselő-testülete dönt.

27. §

Az e rendeletben nem szabályozott kérdésekben:

- a) a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény,
- b) a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások térítési díjáról szóló 29/1993. (II. 17.) Korm. rendelet és
- c) a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások igénybevételéről szóló 9/1999. (XI. 24.) SzCsM rendelet és
- d) a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük rendjéről szóló 1/2000. (I. 7.) SzCsM rendelet rendelkezéseit kell alkalmazni.

28. §

(1) Ez a rendelet – a (2) bekezdésben foglalt kivétellel - 2005. szeptember 1-jén lép hatályba.

(2) A rendelet 7. §-a és 9. §-a 2006. január 1-jén lép hatályba.

(3) A rendelet hatályba lépésével egyidejűleg a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló 4/1998. (III. 25.) Budapest Főváros XII. kerületi Önkormányzat rendelete, valamint az azt módosító 27/1998. (XII. 28.), 13/1999. (XII. 15.), 9/2000. (IV. 5.), 21/2000. (XI. 29.) Budapest Főváros XII. kerületi Önkormányzat rendelete, 25/2001. (XII. 12.), 3/2003. (II. 12.), 13/2003. (VII. 2.), 24/2003. (XII. 3.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendelete, 3/2004. (IV. 7.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendelete 9. §-ának a) pontja, 10/2004. (VIII. 11.), 21/2004. (XII. 15.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendelete hatályát veszti.

1. számú melléklet a 10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendelethez

Szociális ellátások		Intézményi térítési díj (Ft/nap, házi segítségnyújtás esetén Ft/óra)
Étkeztetés		620
Házi segítségnyújtás	<i>szociális segítség</i>	1 250
	<i>személyi gondozás</i>	1 250
Időskorú személyek nappali ellátása		1 475
Fogyatékos személyek nappali ellátása		3 985
Étkeztetés a fogyatékos személyek nappali ellátása keretében		785
Pszichiátriai betegek nappali ellátása		730
Étkeztetés a pszichiátriai betegek nappali ellátása keretében		620

A szociális étkeztetés intézményi térítési díját 120 Ft/nap összeggel növelni kell, ha az ételt az ellátott lakására szállítják ki. Ha az étel lakásra történő kiszállítása közös háztartásban élő személyek részére történik, a szállításért fizetendő térítési díjat csak a magasabb összegű személyi térítési díjat fizető személy részére lehet megállapítani.

2. számú melléklet a 10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendelethez

1. Étkeztetés esetén fizetendő személyi térítési díjak

A személyi térítési díj, ha a szolgáltatást igénybe vevő személy rendszeres havi jövedelme

- a) nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200%-át, személyi térítési díjat nem kell fizetni;
- b) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200-250%-a, az intézményi térítési díj 31%-a;
- c) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250-300%-a, az intézményi térítési díj 44%-a;
- d) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 300-330%-a, az intézményi térítési díj 57%-a;
- e) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 330-360%-a az intézményi térítési díj 70%-a;
- f) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 360-450%-a, az intézményi térítési díj 76%-a,
- g) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 450-600%-a, az intézményi térítési díj 89%-a,
- h) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 600%-át meghaladja, az intézményi térítési díjjal azonos.

2. Házi segítségnyújtás (szociális segítség, személyi gondozás) esetén fizetendő személyi térítési díjak

A személyi térítési díj, ha a szolgáltatást igénybe vevő személy rendszeres havi jövedelme

- a) nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200%-át, az intézményi térítési díj 10%-a;
- b) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200-250%-a, az intézményi térítési díj 15%-a;
- c) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250-300%-a, az intézményi térítési díj 20%-a;
- d) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 300-350%-a, az intézményi térítési díj 30%-a;
- e) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 350-400%-a, az intézményi térítési díj 40%-a;
- f) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 400-600%-a, az intézményi térítési díj 48%-a;
- g) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 600-850%-a, az intézményi térítési díj 64%-a;
- h) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 850%-át meghaladja, az intézményi térítési díjjal azonos.

3. Fogyatékos személyek nappali ellátása esetén az étkeztetésért fizetendő személyi díj

A fogyatékos személyek nappali ellátása keretében biztosított étkeztetés esetén a személyi térítési díj, ha a szolgáltatást igénybevevő személy rendszeres havi jövedelme

- a) nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét, az intézményi térítési díj 15%-a;
- b) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 100-110%-a, az intézményi térítési díj 30%-a;

- c) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 110-120%-a, az intézményi térítési díj 45%-a;
- d) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 120-150%-a, az intézményi térítési díj 60%-a;
- e) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 150-200%-a, az intézményi térítési díj 80%-a;
- f) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200%-át meghaladja, az intézményi térítési díjjal azonos.

4. Pszichiátriai betegek nappali ellátása esetén az étkeztetésért fizetendő személyi díj

A személyi térítési díj, ha a szolgáltatást igénybe vevő személy rendszeres havi jövedelme

- a) nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200%-át, személyi térítési díjat nem kell fizetni;
- b) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200-250%-a, az intézményi térítési díj 31%-a;
- c) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250-300%-a, az intézményi térítési díj 44%-a;
- d) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 300-330%-a, az intézményi térítési díj 57%-a;
- e) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 330-360%-a az intézményi térítési díj 70%-a;
- f) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 360-450%-a, az intézményi térítési díj 76%-a;
- g) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 450-600%-a, az intézményi térítési díj 89%-a;
- h) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 600%-át meghaladja, az intézményi térítési díjjal azonos.

3. melléklet a 10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendeletéhez

Értékelő adatlap a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló 10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendeletének 5/A. §- szerinti házi segítségnyújtás igénybevételéhez			
Tevékenység, funkció	Értékeljen 0 - 4 pont között	Pontérték	Intézmény-vezető
Étkezés	segítséget nem igényel (vásárol, meleg ételt elkészíteni képes)	0	
	segítségre szorul, bevásárláshoz és vagy meleg étel elkészítéséhez	1	
	teljes segítséget igényel az étel/ételei elkészítéséhez	2	
	étel elfogyasztásához segítséget igényel, és vagy speciális diétára/étkezésre szorul	3	
	önállóan étkezni nem tud	4	
Tisztálkodás (személyi higiéne biztosítása)	önállóan, rendszeresen tisztálkodik (mosakodás, fürdés, hajmosás)	0	
	alkalmanként segítség szükséges (hajmosás, borotválkozás, körömápolás)	1	
	folyamatos segítséget igényel a személyi higiéne fenntartásához	2	
	tisztálkodni csak segítséggel képes (személyi és vagy segédeszköz használattal)	3	
	tisztálkodni önállóan nem képes	4	
Öltözködés, ruházat	önállóan öltözködik, ruházatát rendben tartja	0	
	önállóan öltözködik, de ruházatának rendben tartásához segítséget igényel	1	
	felügyelet mellett öltözködik, de segítséget igényel bizonyos ruhaneműk felvételéhez, és vagy ruházatának rendben tartásához	2	
	folyamatos segítséget igényel az öltözködéshez, a megfelelő ruhanemű kiválasztásához, és ruházatának rendben tartásához	3	
	önállóan öltözködni, és ruházatát rendben tartani nem tudja	4	
WC használat, kontinencia, higiéne	a WC-t önállóan, és megfelelő időben képes használni, a higiénés teendőket ellátja	0	
	a WC-t önállóan, de nem mindig megfelelő időben képes használni (készteteses inkontinencia), a higiénés teendők ellátásában időnként segítséget igényel	1	
	a WC-t segítséggel, és megfelelő időben képes használni, de a higiénés teendők ellátásában segítséget igényel	2	
	gyógyászati segédeszközt/ segédeszközöket használ, képes a személyi higiéne feladatainak ellátására, de nem képes a használt eszközök cseréjére, ürítésére, tisztán tartására	3	
	inkontinens, rendszeres segítséget igényel, nem képes a higiénés szabályok betartására	4	
Eszközök, anyagok használata	háztartási eszközeit képes használni, pénzkezelése megfelelő	0	
	háztartási eszközeit segítséggel képes használni, pénzkezelése megfelelő	1	
	háztartási eszközeit nem képes használni, pénzkezelése megfelelő	2	
	pénz használatához segítséget igényel	3	
	eszközökkel, pénzzel nem tud bánni, teljes segítséget igényel	4	
Terápia követés	a háziorvos/ szakorvos által előírt utasításokat, és gyógyszeres terápiát önállóan betartja	0	
	a háziorvos/ szakorvos által előírt utasításokat, és vagy a gyógyszeres terápiát részben tartja be	1	
	a háziorvos/ szakorvos által előírt utasításokat, és vagy a gyógyszeres terápiát segítséggel képes betartani	2	
	a háziorvos/ szakorvos által előírt utasításokat, és a gyógyszeres terápia betartásához állandó segítséget igényel	3	
	a háziorvos/ szakorvos által előírt utasításokat, és a gyógyszeres terápiát nem képes betartani	4	

Egészségügyi ellátási igény	orvosi ellenőrzésre, ápolási feladatok ellátására nincs szükség	0	
	időközönként orvosi/ szakorvosi ellenőrzés szükséges	1	
	folyamatos egészségügyi ellátásra, ápolásra, életfunkciók ellenőrzésére szorul	2	
	rendszeres egészségügyi ellátásra, folyamatos kezelésre szorul	3	
	állandó egészségügyi ellátásra, folyamatos kezelésre, megfigyelésre szorul	4	
Helyzet és helyváltoztatás	helyváltoztatás lakáson belül és kívül önállóan	0	
	helyváltoztatás lakáson belül és kívül, segédeszköz használatával önállóan	1	
	helyváltoztatás lakáson belül és kívül segítséggel	2	
	helyváltoztatásra csak lakáson belül képes segítséggel	3	
	helyzetváltoztatásra önállóan, és vagy segítséggel képes	4	
Térbeli-, időbeni tájékozódás	térben és időben tájékozott, napi rutinfeladatait ellátja	0	
	napi rutinfeladatok ellátására részben képes, napi feladatait segítséggel elvégzi	1	
	napi rutinfeladatok ellátására nem képes, rendszeres segítséget igényel	2	
	térben és időben nagyrészt tájékozatlan, segítségre, részleges felügyeletre szorul	3	
	térben és időben dezorientált, állandó segítségre, felügyeletre szorul	4	
Életvezetési képesség	önálló	0	
	esetenként segítséget igényel	1	
	rendszeres segítséget igényel	2	
	életvezetési képességét nagyrészt elvesztette, állandó segítségre szorul	3	
	életvezetési képesség teljes hiánya	4	
Kommunikáció	kifejező képessége/ készsége, beszédértése megfelelő	0	
	kommunikációjá akadályozott, esetenként segítségre szorul	1	
	beszédértése, érthetősége megromlott	2	
	kommunikációra metakommunikációval, vagy segédeszközzel képes	3	
	kommunikációra képtelen	4	
Látás	az érzékszerv működése korának megfelelő	0	
	érzékszervi funkció részben csökkent	1	
	érzékszervi funkció korrigálása segédeszközzel	2	
	érzékszervi funkció korrigálása segédeszközzel részben megoldott	3	
	érzékszervi funkció teljes hiánya	4	
Hallás	érzékszervek működése korának megfelelő	0	
	érzékszervi funkció részben csökkentek	1	
	érzékszervi funkció korrigálása segédeszközzel	2	
	érzékszervi funkció korrigálása segédeszközzel részben megoldott	3	
	érzékszervi funkció teljes hiánya	4	
Kapcsolatok	társas, családi kapcsolata kiegyensúlyozott, rendszeres	0	
	családban él, de napközben segítség szükséges	1	
	kétszemélyes háztartásban él, mindkettőn segítségre szorulnak, családi segítségre időnként igen, vagy egyáltalán nem számíthatnak	2	
	egyedül él, eseti segítséget kap családjától	3	
	egyedül él, támasz és családi kapcsolatok nélkül	4	

Lakás, lakókörnyezet	a lakás/ ház - komfortos/összkomfortos, akadálymentessége egészségi állapotának megfelelő, a napi életvitelhez szükséges szolgáltatásokat ön maga eléri	0	
	a lakás/ ház - komfortos/összkomfortos, akadálymentessége egészségi állapotának megfelelő, a napi életvitelhez szükséges bizonyos szolgáltatás/ szolgáltatások eléréséhez segítség szükséges	1	
	a lakás/ ház - komfortos/összkomfortos, akadálymentessége egészségi állapotának nem megfelelő, a napi életvitelhez szükséges szolgáltatások eléréséhez rendszeres segítség szükséges	2	
	a lakás/ ház - félkomfortos/ komfort nélküli, akadálymentessége egészségi állapotának megfelelő, a napi életvitelhez szükséges bizonyos szolgáltatás/ szolgáltatások eléréséhez segítség szükséges	3	
	a lakás/ ház - félkomfortos/ komfort nélküli, akadálymentessége egészségi állapotának nem megfelelő, a napi életvitelhez szükséges bizonyos szolgáltatás/ szolgáltatások eléréséhez rendszeres segítség szükséges	4	
Anyagi helyzet	élelmezése, lakhatása, ruházkodása biztosított	0	
	étkezése, lakhatása, ruházkodása eseti támogatással együtt biztosított	1	
	étkezését, lakhatását, ruházkodását eseti pénzübeli/ természetbeni támogatással tudja fenntartani	2	
	étkezését, lakhatását, ruházkodását folyamatos pénzübeli/ természetbeni támogatással részben tudja fenntartani	3	
	jövedelmi viszonyai miatt létfenntartásra képtelen	4	
Elért pontszám összesen			

Dátum:

PH.

intézményvezető

Dátum:

1 példányt átvettem:

ellátás igénybevevő /
törvényes képviselő
aláírása”

A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló 10/2005. (VIII. 10.) Bp. Hegyvidék XII. ker. Ök. rendelet (hatályos szöveg)	A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló 10/2005. (VIII. 10.) Bp. Hegyvidék XII. ker. Ök. rendelet (módosított szöveg)
4. § (1) Az Szt. 62. §-a szerinti étkeztetés keretében az Önkormányzat napi egyszeri meleg ételt biztosít a hét öt napján, indokolt esetben a hét minden napján. Az étkeztetés az Önkormányzat által fenntartott Hegyvidéki Egészségügyi és Szociális Alapszolgáltatási Központhoz (a továbbiakban: Gondozási Központ) tartozó étkeztetési helyeken helyben fogyasztással, elvitellel vagy házhozszállítással történik.	4. § (1) Az Szt. 62. §-a szerinti étkeztetés keretében az Önkormányzat napi egyszeri meleg ételt biztosít a hét öt napján, indokolt esetben a hét minden napján. Az étkeztetés az Önkormányzat által fenntartott Hegyvidéki Szociális Központ hoz (a továbbiakban: Szociális Központ) tartozó étkeztetési helyeken helyben fogyasztással, elvitellel vagy házhozszállítással történik.
	<p>5/A. § (1) Az Sz. 63. §-ában meghatározott feltételek hiányában is házi segítségnyújtásban részesíthető az a személy, aki a rendelet 3. melléklete szerinti értékelő adatlap alapján - állapotát, helyzetét, készségeit figyelembe véve – legalább 20 pontszámot elér.</p> <p>(2) Az (1) bekezdés alapján biztosított házi segítségnyújtás időtartama a napi 1 órát nem haladhatja meg.</p> <p>(3) A házi segítségnyújtás (1) bekezdésben meghatározott feltételeinek fennállását a Szociális Központ félévente felülvizsgálja.</p>
6. § (2) A családsegítés igénybevétele szóbeli vagy írásbeli kérelem, indítvány alapján történik. A családsegítő szolgáltatást igénybevevő, valamint a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ kapcsolatfelvételét a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 1/2000. (I. 7.) SzCsM rendelet 31. § (3) bekezdése szerint kell dokumentálni.	6. § (2) A családsegítés igénybevétele szóbeli vagy írásbeli kérelem, indítvány alapján történik.
21. § (4) Az Önkormányzat polgármestere a személyi térítési díjat a fizetésre kötelezett kérelmére csökkentheti, illetve elengedheti, ha azt a fizetésre kötelezett körülményei (jövedelmi és vagyoni helyzete, családi körülményei, életkora, egészségi állapota) indokolják. A személyi térítési díj csökkentése, illetve elengedése különösen akkor tekinthető indokoltnak, ha a díjfizetésre kötelezett a) havi gyógyszerköltsége a házi orvos és a gyógyszerár igazolása alapján havi	21. § (4) Az Önkormányzat polgármestere a személyi térítési díjat a fizetésre kötelezett kérelmére csökkentheti, illetve elengedheti, ha azt a fizetésre kötelezett körülményei (jövedelmi és vagyoni helyzete, családi körülményei, életkora, egészségi állapota) indokolják. A személyi térítési díj csökkentése, illetve elengedése különösen akkor tekinthető indokoltnak, ha a díjfizetésre kötelezett rendszeres havi jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori

<p>rendszeres jövedelmének 15 %-át meghaladja; b) lakásfenntartásának igazolt havi költsége (lakbér, közös költség, albérleti díj, áram, gáz, víz, fűtés díja) havi rendszeres jövedelmének 40 %-át meghaladja; c) saját háztartásában az Szt. 4. § d) pontjának db-dc) alpontjában meghatározott hozzátartozójáról gondoskodik.</p>	<p>legkisebb összegének négyszeresét és a) havi gyógyszerköltsége a házi orvos és a gyógyszertár igazolása alapján havi rendszeres jövedelmének 15 %-át meghaladja; b) lakásfenntartásának igazolt havi költsége (lakbér, közös költség, albérleti díj, áram, gáz, víz, fűtés díja) havi rendszeres jövedelmének 40 %-át meghaladja; c) saját háztartásában az Szt. 4. § d) pontjának db-dc) alpontjában meghatározott hozzátartozójáról gondoskodik.”</p>
<p>2. melléklet 2. pontja: 2. Házi segítségnyújtás esetén fizetendő személyi térítési díjak</p> <p>A személyi térítési díj, ha a szolgáltatást igénybe vevő személy rendszeres havi jövedelme</p> <p>a) nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200%-át, az intézményi térítési díj 10%-a; b) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200-250%-a, az intézményi térítési díj 15%-a; c) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250-300%-a, az intézményi térítési díj 20%-a; d) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 300-350%-a, az intézményi térítési díj 30%-a; e) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 350-400%-a, az intézményi térítési díj 40%-a; f) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 400-600%-a, az intézményi térítési díj 48%-a; g) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 600-850%-a, az intézményi térítési díj 64%-a; h) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 850%-át meghaladja, az intézményi térítési díjjal azonos.</p>	<p>2. melléklet 2. pontja: 2. Házi segítségnyújtás (szociális segítség, személyi gondozás) esetén fizetendő személyi térítési díjak</p> <p>A személyi térítési díj, ha a szolgáltatást igénybe vevő személy rendszeres havi jövedelme</p> <p>a) nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200%-át, az intézményi térítési díj 10%-a; b) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 200-250%-a, az intézményi térítési díj 15%-a; c) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 250-300%-a, az intézményi térítési díj 20%-a; d) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 300-350%-a, az intézményi térítési díj 30%-a; e) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 350-400%-a, az intézményi térítési díj 40%-a; f) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 400-600%-a, az intézményi térítési díj 48%-a; g) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 600-850%-a, az intézményi térítési díj 64%-a; h) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 850%-át meghaladja, az intézményi térítési díjjal azonos.</p>

**1. számú melléklet a 10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi
Önkormányzat rendelethez
(hatályos szöveg)**

Szociális ellátások	Szolgáltatási önköltség	Intézményi térítési díj
	(Ft/nap, házi segítségnyújtás esetén Ft/óra)	
Étkeztetés	909	620
Házi segítségnyújtás	4 248	1 250
Időskorú személyek nappali ellátása	1 632	1 305
Fogyatékos személyek nappali ellátása	5 207	3 705
Étkeztetés a fogyatékos személyek nappali ellátása keretében	1 219	800
Pszichiátriai betegek nappali ellátása	1 658	560
Étkeztetés a pszichiátriai betegek nappali ellátása keretében	909	620

A szociális étkeztetés intézményi térítési díját 120 Ft/nap összeggel növelni kell, ha az ételt az ellátott lakására szállítják ki. Ha az étel lakásra történő kiszállítása közös háztartásban élő személyek részére történik, a szállításért fizetendő térítési díjat csak a magasabb összegű személyi térítési díjat fizető személy részére lehet megállapítani.

**1. számú melléklet a 10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi
Önkormányzat rendelethez
(módosított szöveg)**

Szociális ellátások		Intézményi térítési díj (Ft/nap, házi segítségnyújtás esetén Ft/óra)
Étkeztetés		620
Házi segítségnyújtás	szociális segítség	1 250
	személyi gondozás	1 250
Időskorú személyek nappali ellátása		1 475
Fogyatékos személyek nappali ellátása		3 985
Étkeztetés a fogyatékos személyek nappali ellátása keretében		785
Pszichiátriai betegek nappali ellátása		730
Étkeztetés a pszichiátriai betegek nappali ellátása keretében		620

A szociális étkeztetés intézményi térítési díját 120 Ft/nap összeggel növelni kell, ha az ételt az ellátott lakására szállítják ki. Ha az étel lakásra történő kiszállítása közös háztartásban élő személyek részére történik, a szállításért fizetendő térítési díjat csak a magasabb összegű személyi térítési díjat fizető személy részére lehet megállapítani.

**3. számú melléklet a 10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi
Önkormányzat rendeletéhez
(új szöveg)**

Értékelő adatlap a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló 10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendeletének 5/A. §- szerinti házi segítségnyújtás igénybevételéhez			
Tevékenység, funkció	Értékeljen 0 - 4 pont között	Pontérték	Intézmény- vezető
Étkezés	segítséget nem igényel (vásárol, meleg ételt elkészíteni képes)	0	
	segítségre szorul, bevásárláshoz és vagy meleg étel elkészítéséhez	1	
	teljes segítséget igényel az étele/ételei elkészítéséhez	2	
	étel elfogyasztásához segítséget igényel, és vagy speciális diétára/étkezésre szorul	3	
	önállóan étkezni nem tud	4	
Tisztálkodás (személyi higiéné biztosítása)	önállóan, rendszeresen tisztálkodik (mosakodás, fürdés, hajmosás)	0	
	alkalmanként segítség szükséges (hajmosás, borotválkozás, körömápolás)	1	
	folyamatos segítséget igényel a személyi higiéné fenntartásához	2	
	tisztálkodni csak segítséggel képes (személyi és vagy segédeszköz használatl)	3	
	tisztálkodni önállóan nem képes	4	
Öltözködés, ruházat	önállóan öltözködik, ruházatát rendben tartja	0	
	önállóan öltözködik, de ruházatának rendben tartásához segítséget igényel	1	
	felügyelet mellett öltözködik, de segítséget igényel bizonyos ruhaneműk felvételéhez, és vagy ruházatának rendben tartásához	2	
	folyamatos segítséget igényel az öltözködéshez, a megfelelő ruhanemű kiválasztásához, és ruházatának rendben tartásához	3	
	önállóan öltözködni, és ruházatát rendben tartani nem tudja	4	
WC használat, kontinencia, higiéné	a WC-t önállóan, és megfelelő időben képes használni, a higiénés teendőket ellátja	0	
	a WC-t önállóan, de nem mindig megfelelő időben képes használni (készletétes inkontinencia), a higiénés teendők ellátásában időnként segítséget igényel	1	
	a WC-t segítséggel, és megfelelő időben képes használni, de a higiénés teendők ellátásában segítséget igényel	2	
	gyógyászati segédeszköz/segédeszközöket használ, képes a személyi higiénés feladatok ellátására, de nem képes a használt eszközök cseréjére, ürítésére, tisztán tartására	3	
	inkontinens, rendszeres segítséget igényel, nem képes a higiénés szabályok betartására	4	
Eszközök, anyagok használata	háztartási eszközeit képes használni, pénzkezelése megfelelő	0	
	háztartási eszközeit segítséggel képes használni, pénzkezelése megfelelő	1	
	háztartási eszközeit nem képes használni, pénzkezelése megfelelő	2	
	pénz használathoz segítséget igényel	3	
	eszközökkel, pénzzel nem tud bánni, teljes segítséget igényel	4	
Terápia követés	a háziorvos/szakorvos által előírt utasításokat, és gyógyszeres terápiát önállóan betartja	0	
	a háziorvos/szakorvos által előírt utasításokat, és vagy a gyógyszeres terápiát részben tartja be	1	
	a háziorvos/szakorvos által előírt utasításokat, és vagy a gyógyszeres terápiát segítséggel képes betartani	2	
	a háziorvos/szakorvos által előírt utasítások, és a gyógyszeres terápia betartásához állandó segítséget igényel	3	
	a háziorvos/szakorvos által előírt utasításokat, és a gyógyszeres terápiát nem képes betartani	4	

Egészségügyi ellátási igény	orvosi ellenőrzésre, ápolási feladatok ellátására nincs szükség	0
	időközönként orvosi/szakorvosi ellenőrzés szükséges	1
	folyamatos egészségügyi ellátásra, ápolásra, életfunkciók ellenőrzésére szorul	2
	rendszeres egészségügyi ellátásra, folyamatos kezelésre szorul	3
	állandó egészségügyi ellátásra, folyamatos kezelésre, megfigyelésre szorul	4
Helyzet és helyváltoztatás	helyváltoztatás lakáson belül és kívül önállóan	0
	helyváltoztatás lakáson belül és vagy kívül, segédeszköz használatával önállóan	1
	helyváltoztatás lakáson belül és kívül segítséggel	2
	helyváltoztatásra csak lakáson belül képes segítséggel	3
	helyzetváltoztatásra önállóan, és vagy segítséggel képes	4
Térbeli-, időbeni tájékozódás	térben és időben tájékozott, napi rutinfeladatait ellátja	0
	napi rutinfeladatok ellátására részben képes, napi feladatait segítséggel elvégzi	1
	napi rutinfeladatok ellátására nem képes, rendszeres segítséget igényel	2
	térben és időben nagyrészt tájékozatlan, segítségre, részleges felügyeletre szorul	3
	térben és időben dezorientált, állandó segítségre, felügyeletre szorul	4
Életvezetési képesség	önálló	0
	esetenként segítséget igényel	1
	rendszeres segítséget igényel	2
	életvezetési képességét nagyrészt elvesztette, állandó segítségre szorul	3
	életvezetési képesség teljes hiánya	4
Kommunikáció	kifejező képessége/készsége, beszédértése megfelelő	0
	kommunikációja akadályozott, esetenként segítségre szorul	1
	beszédértése, érthetősége megromlott	2
	kommunikációra metakommunikációval, vagy segédeszközzel képes	3
	kommunikációra képtelen	4
Látás	az érzékszerv működése korának megfelelő	0
	érzékszervi funkció részben csökkent	1
	érzékszervi funkció korrigálása segédeszközzel	2
	érzékszervi funkció korrigálása segédeszközzel részben megoldott	3
	érzékszervi funkció teljes hiánya	4
Hallás	érzékszervek működése korának megfelelő	0
	érzékszervi funkció részben csökkentek	1
	érzékszervi funkció korrigálása segédeszközzel	2
	érzékszervi funkció korrigálása segédeszközzel részben megoldott	3
	érzékszervi funkció teljes hiánya	4
Kapcsolatok	társas, családi kapcsolata kiegyensúlyozott, rendszeres	0
	családban él, de napközben segítség szükséges	1
	kétszemélyes háztartásban él, mindkettőn segítségre szorulnak, családi segítségre időnként igen, vagy egyáltalán nem számíthatnak	2
	egyedül él, eseti segítséget kap családjától	3
	egyedül él, támasz és családi kapcsolatok nélkül	4

Lakás, lakókörnyezet	a lakás/ház - komfortos/összkomfortos, akadálymentessége egészségi állapotának megfelelő, a napi életvitelhez szükséges szolgáltatásokat önmaga eléri	0	
	a lakás/ház - komfortos/összkomfortos, akadálymentessége egészségi állapotának megfelelő, a napi életvitelhez szükséges bizonyos szolgáltatás/szolgáltatások eléréséhez segítség szükséges	1	
	a lakás/ház - komfortos/összkomfortos, akadálymentessége egészségi állapotának nem megfelelő, a napi életvitelhez szükséges szolgáltatások eléréséhez rendszeres segítség szükséges	2	
	a lakás/ház - félkomfortos/komfort nélküli, akadálymentessége egészségi állapotának megfelelő, a napi életvitelhez szükséges bizonyos szolgáltatás/szolgáltatások eléréséhez segítség szükséges	3	
	a lakás/ház - félkomfortos/komfort nélküli, akadálymentessége egészségi állapotának nem megfelelő, a napi életvitelhez szükséges bizonyos szolgáltatás/szolgáltatások eléréséhez rendszeres segítség szükséges	4	
Anyagi helyzet	élelmezése, lakhatása, ruházkodása biztosított	0	
	étkezése, lakhatása, ruházkodása eseti támogatással együtt biztosított	1	
	étkezését, lakhatását, ruházkodását eseti pénzbeli/természetbeni támogatással tudja fenntartani	2	
	étkezését, lakhatását, ruházkodását folyamatos pénzbeli/természetbeni támogatással részben tudja fenntartani	3	
	jövedelmi viszonyai miatt létfenntartásra képtelen	4	
Elért pontszám összesen			

Dátum:

PH.

intézményvezető

Dátum:

1 példányt átvettem:

ellátás igénybevevő /
törvényes képviselő
aláírása”